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просте обчнслешр.
Тепер зрозумілим з те, чому Форд казг 

ой план аж два місяці і то не таким рахмістрам,- яв 
наш Губіцкий, а справжним математикам.

Тепер пригадаймо ще й те, що Форд минулого літа
улецю всіх тих робітників, котрі прис- для панів в 

тупили були до юнїї. Отже Ті всі поіїпшеня, яві він за- закрите для народу, Для широких мас. 
водить, не з Пїяким чудом мічійонера соціаліста апрос- Що-ж туть було конфіскувати ? Подивім ся тепер 
то обчисленим визиском. Перше всього, щоби фабрика на те, що держана нозволяз говорити в університетах,в 

красше продукувала а друге те, щоби відтягнути робіт
ників від організації.

Ми зате скажемо таке: Красше було би, коли би ро
бітники були семи вибороли у Форда 8-годинний день попІі і приготовляв попів ДО висьвяченя професор 
праці і підбільшена плати при помочи організації, бо А я ьберт -Кал ьттч>ф у ч ить і ниюетаке: ,тВ-другім столі- 
тогди були би вибороли більше, чим тих жебрацьких 10 тю нашої рдхури бу-^Р ^ак богато ^ррстівувзглядцц.пре- 
мілїйонів, і були би впали, шо взяли лиш дрібку з сего тендентів на Христа, що про них лишків' ся лиш сума- 
що їм належиться. Бо не 10 мілїйонів а всі мідїйони, а 
ціла фабрика належить ся робітникам. Не 20 доларів в да, 
тиждень а пов^а вартість праці належиться робітнико- 
ви. А те, що зробив Форд, се лиш підступ, бляґа, фаль
шива маска і обдурювана сьвіта.

В*1 х школах, - 
і ті байкаДобродій з обчисленя.|"

0 Детроіт, Міч. фабрика автомобілів Фгрда пустила 
в еьвіт байку, що о на рішила сН розділити поміж своїх 
ребітників 10,000/ (0 доларів. Десять мілїонів, се вели
кі гроші. Та па тім не конець. Фабрика мав 22 тисячі і 
500 робітників. Всім тим робітникам скорочує фабрика 
день праці о одну годину а плата буде віл тепер більша 
аж гак. що кождий буде міс заробляти 5 доларів денно.
1 ще пе конець. Фабрика побільшу» в себе число робіт 
ників о 4 тисячі, себто буде мати всіх 26500 робітників. 
ТпХ 4000 нових робітників мав фабрика принятп з почат
ком 1. лютого 1914.

Всі Газети проголосили Форда практичним соціаліс
том. Навіть деякі робітничі Газети дали ся зловити на 
сю байку. Десятки тисяч робітників збіжних сторін ї- 
дуть до Детроіт, щоби дістати одно місце з тих 4000, бо 

І 5 дол донно, то не аби іцо*! Чибло безробочих в Детроіт 
одним махом побільшило ся з кількох сот аж до кілька
десяти тисяч.Фабрику облягають робітники так, як по
божні паломники відиусюву церкву. Всі витягають ру
ки в сторону брами. Політ я мав роботу. В понеділок 
минулого тижня було коло фабрики с'Илько робітників,
Щ > на о що місце з тих 4000 вільних місць припадало 
майже 20 робітників. < <ба* а»; ь< ло 80 тисяч чекав на 
нові місця праці. Поліція прикликала огневу сторожу 
і кількома сикавками скупала ту велику громаду. На 
дворі був сильний мороз, через тс богато людий, пере
мочених до нитки, не м< ї ли за пару хвилин рушити ся 
з місця^А-) вбрана за костеніло на них. Силою виносили 
люднії.
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І тих найцисдшх школах, до котрих ходять переважно 
паньскі діти — діти заможних людий.
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рамний перерве. Був якийсь Юдз 3 Галйлеї, якийсь Тев- 
якийсь Егиитянець без блйаще означеного назвиска, 

якийсь Саиаританець* якийсь Бар-Кохба, —чому-ж не і 
мав би бути Також і якийсь Ісуе; між Жидами було се 1 
імя дуже поширене” — Так каже Кальтгоф, професор , 
теольоґії в своїй книжці під заголовком і „ЕпібіеЬипд 1 
йвв СЬгійіепІшпа”, виданій 1904. р. на 16. стороні. Отже 
той піп, що вчить других на попів, просто заперечу в о- 
собу Ісусцвін в тій кшіжіц доводить, що ІвусагТОї^ в ко- 
трого ми вірузмо, не було, і ті КНИЖКИ не конфіскують 
ся, і ті КНИЖКИ в у всіх унїверзи гетьских бібльо
теках, і ирокураторія не заглядав до них.

Другий професор теольоґії Отто ЙфляйДерер в своїм 
творі,, Іігсіщзіепіит",виданім в 1900. році на стороні 408. 
удовідняв, що всі так звані писаня апостолів в фалшо- 
вані нізнїйшими церковними переписувачами, а на сто
роні 500 і 501. доводить, що всі євангелія не е твором 
так званих евангелнстів, а з написані двіста або триста 
ліг по Христї хрпстіяньскпми агітаторами. І ось Пфляй-

бібльотеках, і

Віст
Галицька са 

ми,до якої так 
ладано надій, 
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бітника.
,,Добра Новина”, півмісячний журнал для робочого 

народу, що ось виходить у Львові, помістила вступ, 
себто лиш ііочц'іок одної невеликої праці тов.Евгена Гу- 
цайло, під заголовком ,,Звідки взяв ся чоловік”. Се в 
приступна розвідки про Те, як розвивав ся зьвірннний 
еьвіт аж до приходу людини і як мавмо думати про пов
стане чоловіка. В предмові тої рс звідки автор дуже 
гонько скритикував Мойсезве оповідана про сотворена 
чоловіка, наводячи вперед з біблії ті місця* де говорить 
ся, як бог ліпив чоловіка з гливи і як бог витягнув Ада- 
мови ребро та зробив з нього Еву.

Львівській державній прокураторі! не сподобало ся 
два Малі відступи критики і вже по иидрукованю т* 
розісланю першого числа ,,Доброї новини” сконфіску
вала ті не милі зі місця, а самого видавця тов. Порфіра 
Буняка обложила карою коло півтора сотки корон за те, 
що він друкував таку критику.

Ось туть наведемо ті сконфісковані місця, щоби чи- 
|ачі знали, що то конфіскує ся в Австрії, і 
посуває сй ся беЗличНшгь державних слуг, і 
жуз працюючий нарід своїм потом. Ось они:

ш
А всьо те байка, а всьо те брехня. Хоть мілїонер 

Форд сказав сам: ,.Мп волївмо вдонолпти наших робіт 
ників, чим кількох торговців невільниками зробити мі- 
люн ера ми” — то все ж таки брехня те, шо він сказав. 
Бо пощо кількох найлїітіих його урядників обчислюва
ли- ііляя розділу гротий аж два місяці, коли таку робо
ту зробив би за мару годин навіть такий урядник, як 
ось такий славний з обчислювана фіктивних грон ий до
бродій Губіцкпй. Розділити 10 мілї< нів на 27 тисяч не 
велике діло. А то аж два місяці треба Суло найліпшим 

' ,, бук ні перам’’.
Бо се не розділ, а звичайний капіталістичний під

ступ, звичайна бізнесова брехня.
Перше всього з тих 101 мілїонів будуть заплачені 

тих 4 тисячі нових робітників з тижневим зарібкі м по 
20 доларів". І не які будь робітники а перворядні сили, 
дійсні механіки, котрі все і всюди беруть таку плату або 

^ ще- 0 більшу. Отже ия& віл Паде 4 мілїони і 160 тисяч. З 
' решти 5 мілїонів і 840 тисяч підбільшать ся її дату реш

ті робітників о 4 долари тижнево. А треба й те знати, 
що між заняті’ми робітниками о й такі, котрі мають 12 
доларів тижнево, і меньше. Всіх жіночих робітників, ко
трі були доси страшно лихо плачені, віддалюв ся з фаб- 

•б роки її а у лицю і всі ті робітники, котрі не мають 22 ро
ки ж її і я не дістануть ніякого иідвиспеня. От вже й по 
добродійстві.

Тепер же розберім те добродійство обчиженя дня

ле- дерерові книжки в в універ^итетьсЕих 
піюкуратор навіть не думав конфіскувати їх. 

Чому се так? • Бр Кальтгофовові і ПфляЙдерброві кни
жки не читають ся широкими масами а читають їх лиш 
попи і другі унїверзитетські студенти 
знати. їм вільно, бо они іщньскі сини. Попови треба 
правду знати на те, щоби він відтак добре закручував 
працюючому простому народови голови. Паньскпм си- 
нам треба всьо знати, бо они мають відтак панувати над 
народом. Але простому народови не вільно всього зна
ти, бо простий нарід з на те, щоби робцв на панів. А 
коли би нарід знав всьо, то панів не було би. От як ду- 
мив^ирокурсор, той.прокуратор, котрого гсщуа, в^рід 
евовю кервавицею. А тов. Гуцайло навіть не писав про 
те,про що пише і вчить професор Кальтгоф,Пфляйдерер, 
Гарнак. Давид Штравс і другі, а лиш дрібку скритику
вав писаня Мойсея, того старого Мойсея, котрий навіть 
не а членом христіяньского сьвіта. котрий навіть не чи
слить ся сьвятим, бо він не „хрещений”, а прокуратор 
побачив в тій критиці ,,обиду релігії” і „підбурював» 
проти держави”.
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„Одно лиш забув написати оттой Мойсей і забули 
про те і тц котрі переписували його книги. А саме забу
ли написати, хто розказав се Мойсейови? Він же не був 
при тім, і самий Адам не знав про те, бо коли Бог ліпив 
його з глини, то він був ще несьвідомий. А Бог не розка
зував йому сього.”

„Дальше ще і те зле,що Мойсей не почислив собі ре
бер, чи всі они у нього -були, чи ні.Бо ось у нас по обох 
боках грудий не хибуз ані одного ребра; у кождого з 
12 пар.”
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Ми не, з за тим,щоби прокуратор конфіскував згадані 
твори в унїверзитетських бібльотеках. Ми з ворогами 
всяких конфіскацій.Прокуратор зрештою навіть не спро- 
мігби ся на такий крок, бо пани прогнали би його, коло 
би він конфіскував ще й ті річи, які призначені для них. 
Але ми не годні зжити ся з тим, щоби в одній державі 
міряли людий двома мірами. Що можна одним, того не

ираі/.Форд вводить в своїй фабриці три шихтову працю. 
Ое^ то робі гне ки будуть за н яті 8 годин в добу, три рази
в добу зміняють ся, і заводить ся у фабриці без перерив 
пий рух. Се також не ьелу^е добродійство. Ось перед 
кількома. Днями ф і)рим шг мука Турстон Валард, кот
рий вже від 1907. року маз в себе 8 годинний дені, пра
ці, сказав на всідайю федеральної промислової комісії,

,.Я т^умаю, що Адам також не умів числити ребер,бо 
се була наскрізь невчена людина. Школи не було в раю, 
не мав родичів, щоби вчили йото, досі-віду не мав, бо 
відразу був старшим чоловіком, окружений був 
зьвірами, отже звідки мав він знати що небудь про реб- 

що 8-годинриіі день праці поялачуз ся йому краспіе.чим ра?*А чи Бог навчив його чого, чи ні, — про се Мойсей 
передню 12-годинний. Він від часу заведена 8-годпвно- не згадуз.”

„Вчені знають і те, що Мойсея взагалі не було, 
то з видумана особа так само, як ви думу з ся ріжні

Отже 8 годинний день праці се ще не добродійство ці би, описані в повістях чи байках. Вчені знають
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самими можна другим.
Але ми знаємо, чому прокуратор конфіскував те, що 

„Добрій Новині”. Бо „Добру Новину”, той 
науковий півмісячний курнал для робочого івроду.читаз 
щюстий нарід, читають робітники, читають ті, котрі на 
своїх плечах держать оттой паньский лад, а пани не хо- 
тять, щоби ті робітники знали правду, бо тогди не мож-

написанов

го дня мав більше муки і маз ліпшу муку, бо робітнник 
кріеінз ирац оз і м >;кта віл робітника більше вимагати.
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►нетного систему. Ми тут виділи, що Юпі 1000 км. намайже простій лілії , то по модивузмо ся, 
що, їдучи, подибуємо нових пасажирів.

Одна комета з 19 8. року послу жить 
нам як при мір. В р. 1889. відкрив Броок

секунду, аж 21. грудня 
терови не стало ся нічого, як планеті.Про 1901. наступив удар, і оба вони переміни 
ти в но комета розтріскала ся. Але хоч Юні-ли ся в

Природа маз множество способів на те, 
щоби зі старих сьвітів робити нові. Кожда і 
планета, котра старіз ся, з‘уживазсвій воз- 

що Дух «ри ріжних хемічних процесах на НІЙ. 
Через,Те Тратить такий еьвіт, чи планета, 
свій панцир, який хороняв її перед метео- І 

жи- рами. Метеори можуть тоді сьміло видбв- 
плавети, котрі вже збувати на нїм величезні провали, бо не не

гра ниці свого завмерти. Щоби вони да- решка джаз їм охоронний плащ.
Наш місяць не маз вже сього охорон- І 

ного плаща.—Кожда старіюча ея плане- І

і ЩЦ первістці ґази.Сї ґазиррзширили ся
тер не розиав ся, то все від тої стрічі в і обіймили більший простір чим той 
1886.р видимо на Юпітерови червону пля-займаз наше сонце зі веїми своїми іілаяе- 
му, яка з більша від нашої Евроїш. (Ся Тами. І так із завмерлого сой ця повстав но- 
пляма з в стадії зникненя.) Он пляма не »вий еьвіт, який знов наново витворить

тз. Те саме чекав веї

Ж-
нову к імету, яка складала ся з самих ка
валків. Видно, муеїла їй л у чи ги ся якась 
пригода, себто стріча з 
ром. 1 дійсно СЬашііег обчислив, що ся ко-

\
ивьіиим пасажи- І

нічим иньшим, як лиш величезним прова 
лом, який заповнила горяча маґма (лява). 
Можна собі уявити, що діяло ся на решта 
поверхні Юпітера е той час, коли повстав 
сей пролом Така стріча могла лучитись в

-мета перед трома роками, отже в. 1886. р. 
була дуже близько Юпітера. Юиітерови не 
сталось нічого більшого, він їхав

на
.

ром не пливали в сьвітових просторах, у- 
даряють на себе, повертають ся в пергіст- 
ний стан на те, щоби знов витворити 
житз. Треба додати, що та катастрофа в 
перзею муеїла приключити ся перед кіль
кома сотками літ, хоч астрономи ‘побачи
ли зї аж в 1901. році.Ми зназмо, щосьві- 

пробігаз на секунду 300,000 км. Пер- 
зей з віддалений від пас так

V дальше
свозю дорогою, але комета розтріскала ся

нове та поволи розкурює ся. Що секунди відри
вають ся частинки пороху і пропадають 
у всесьвітї. Сьвіт малїз, біг його навколв 
свозї оси стаз повільним,врешті зівеїм ус- ™ 
таз і він обертав ся вкола свого сонця, Й 
звернений лиш одною стороною. Наш мі-

далеко, щоеяг'ь також не обертав ся, через те ми в|- І 
хоч сьвітлотак скоро біжить, мусить від ДИМО липі все одну його половину. Вів 
него бігти сотки літ до нас. Отже ті перші онр^Д1 Раз оберне ся в протягу 28 день 
лучі сьвітла, які вислала катастрофа хоч навкруг своєї оси, але сей рух з лиш по

зірним. Супроти всесьвіта він обертав е*,
рух ла*-

на канал очки, а до того одержала новий 
напрям і іцо 7 ліг повертала в сонячну сис
тему. Точно ж літала он і ще в 1896.і 1903. 
р., себто повертала що 7 літ. Пізнійші об- 
чиоленя показали, що ся комета ще в році 
1767. прийшла з невідомих небесних прос
торів, стрінула ся з Юпітером, а той зму
сив зі літати в нашій сонячній системі що 
5з літ Вона виповнила показаний обовязок 
два і»ази, а Відтак той сам Юпітер дав їй 
новий напрям обігу раз на 27 літ. Вона

часі повстаня Андів.
Що подібні стрічі лучають ся, сьвід- 

чагь цілі сотні метеорів, які оббігають на 
сонце між Марсом а Юпітером. Доси 

начислено їх 500. Одним з найбільших між 
ними

іі

ше
тло

з ерос. Сей ерос обертав ся вко
ла себе що 5 годин і 17 мінут. Що се 
кийеь нед< биток, видно з сьою,

і?-... з я-
що рос

не круг, лиш маз богато кантів, ще більшу
катастрофу виділи астрономи в 1901 р. 2і|прийпіли до нас в 1901. р., му сіл в вийти 
грудня В громаді зьвізд, званій перзейом від ,,еР8ея пеРед сотками літ. 
влучили на себе два сонця. Одно вже було ^оч як я хогїв коротенько подати де- 
вистіїгло а друге находило ся в плиннім11*0 11Р° к°нсдь» то все воно вийшло об

іпирнїййше. Але я ще не сказав всього. 
О гже скажу ще деШо, та ще 7ґоверховній 
ше, чим доси.

■"ш-
ь

яле вупротв »«<= Черев/е,
кола оси стаз, пля^еї» по чи

знов сповнила сей обовязок чотири
иж Юпітер дав їй я 1886. р
іц>7 її г. В ша.вже зробила доси три обіги
* те по двох, себто в 1921. році зближить
сн знов до Юпітера , я кий її виїшне 

■

рази 
новий напрям з'

-

ся до свого сонця, оббігає його чим ра& ф | 
скорше, аж вкінці впаде на нього.

Доки планета жива ще, док» Йото со^ 
це маз стільки тенла, що може сильно ОЇ*

стані. Бйстигле, завмерле сонце зближало 
що раз більше до сьвітячого зі скорістю

і'
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